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Abstract: The physical classroom learning currently is no longer applicable for the current youngish 

generations( Gen Y). Internet and distance literacy which is generally known as online education plays a 

vital places in the country’s education system. It's inarguable that online education provides ample of 

benefits to youthful learners. nonetheless, there are also numerous negative counteraccusations from 

online education. Limited cooperative literacy, increase in time and trouble are the several negative 

counteraccusations from online education. This study examines the counter accusations of online education 

among scholars especially in a private advanced literacy institution. Several problems have been linked and 

these issues have to be answered in order to sustain the quality of education for unborn generations. 

likewise, Ministry of Higher Education (MOHE) should formulate a standard policy, examiner nearly the 

perpetration of online education, estimate and review the system used in tutoring and upgrade to maintain 

the quality of online education in private advanced education institution. 
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I. INTRODUCTION 

Online education is demonstrated in a variety of surrounds, similar asE-learning, distance literacy and networked 

literacy( Wilson, 2001). According to Marianne( 2012), online education refers to educational terrain supported by the 

internet and it's can be completely online or amalgamated with face to face commerce. Educause Center for Analysis 

and Research by Jacqueline( 2013) in Louisville definedE-learning as literacy that involves a web- grounded element, 

enabling collaboration and access to content that extends beyond the classroom. Online education also can be defined as 

an approach to tutoring and literacy that utilizes internet technologies to communicate and unite in an educational 

environment. Feedback is essential for preceptors and Academic institutes to ameliorate continuously. 

However, it's surely a great idea to know the comprehensions and opinions of scholars, If you're in academia. 

Educational institute conduct check gather practicable feedback from scholars about the institutes and its faculty. 

 

II. PLANNING OF RESEARCH 

Frame question in a way that the answer of each question benefits the educational institutes in one form or another. 

Survey students to improve the educational institutes overall functioning by analysing the feedback received from 

surveys. 

 

PLANNING OF QUESTIONNAIRE 

Here are the survey questions to capture feedback on online education. Questions about the effects and advantages as 

well as disadvantages of online classes. Here are some questions to ask students, parents or teachers. 

 

Questions 

Survey on online education 

I'm conducting an educational check to probe the impact of online classes on pupil. All can answer the questions. 

Please answer all the questions authentically and submit your response at the end. All your responses will be nonpublic 

and will only be used for the check purpose. Thank you in advance for taking the time to complete this check.Survey 

on online education 

*Required 
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Name- * 

E-mail address- * 

What type of education you prefer? * 

Online 

Offline 

Blended (both online and offline) 

What is missing during online classes? 

 

Environment 

Intcíaction with fíicnds 

Disciplinc 

All of the above 

What are the effect of online classes on child during pandemic? * 

aggícssivc bchavio"í 

Indisciplinc 

Familiaí with intcínct 

How much time is spent on online classes? * 

Lcss than 2hís 

2-4hís 

Moíc than 4 hís 

During online classes students are more focused in respect to offline classes * 

Ycs 

No 

Somctimcs 

Do they participate actively in online classes * 

Ycs 

No 

Maybc 

What could be considered to be an advantage of online education 

Q"ick 

Easy to "sc 

Easy to implcmcnt 

Flcxiblc 

Disadvantage of online classes * 

Expcnsivc 

Diffic"lt to "sc 

Incffcctivc 

What are the adverse effect of online learning on health? * 

Iííitability 

Rcstlcssncss and isolation 

Pooí cycsight 

All of thc abovc 

Do you want to continue online education in future? * 

Ycs 

No 

Somctimcs 
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Survey result shows that 60.7% of people prefer offline mode of teaching. This shows people are more comfortable 

with physical classes rather than online classes 

 
 

Survey shows that most of respondent agreed that they were missing the overall school atmosphere. 

Close to 47% of the respondent gives an indication that online classes makes the child familiar with the internet beside 

this 36% also say that it brings indiscipline in students. 
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Survey result from this multiple choice question exhibits the mixed reaction about the no. of hours spent on 

screen. 

 

75% respondent have disagreed to the question. They feel that during online classes students are not focus as compare 

to online classes  

 
 

Survey shows its a mixed reaction of respondent. 
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Result clearly shows that online classes are flexible but some find it also quick, easy to use and also easy to implement  

 

 
Survey shows that most of respondent agreed that the online classes are ineffective. 

 

Most of the respondent gives an indication that online classes are impacting the heath of students. Hence this can be 

interpretated that due to low physical movement, health has been impacted and we have seen the rise in child obesity. 
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Nearly 95% respondent go for offline mode of education or sometime they will go for online. Very few agree to 

continue studies through online mode. 

 

Overall Interpretation: 

The above survey was conducted with 28 respondents, where respondent category was mix of students, teachers & 

parents. The survey was designed to gather the views about the pros and cons of online teaching. 

As the survey result is interpretated, we come across major insights as follows: 

It is implying that though the resource and help are there for students to cope up with challenges of online mode, but 

physical classes are preferred rather online mode of teaching. 

Respondent found challenging to cope up with the challenges of online learning as focus and interaction is lacking 

which impact the learnability. 

Online has negatively impacted student’s overall development. it has affected 

Interaction with friends, 

social engagement and 

moreover, the health  
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